



चेन्नई सुपर किंग्स के सपोर्ट स्टाफ ने खुले तौर पर व्यक्त किया है कि वे पहले इसके बहुत बड़े फैस नहीं थे। इस नियम के कारण 250 रन नहीं बन रहे हैं। - महेन्द्र सिंह धोनी

चेन्नई सुपर किंग्स के पूर्व कप्तान, इम्पैक्ट प्लेयर नियम पर बोलते हुए।



## आज का खिलाड़ी



## विपराज निगम

लखनऊ के खिलाफ दिल्ली कैपिटल्स की जीत में आशुतोष शर्मा के अलावा एक और नाम उभरा है, विपराज निगम का। स्पिनर के तौर पर खेल रहे विपराज ने 15 गेंदों 39 रन बनाकर सभी को चौंका दिया। लेकिन, विपराज के लिए ये कोई चौंकाने वाली पारी थी ही नहीं। उनके कोच सरवर

क्या आप जानते हैं? ... एबी डीविलियर्स ने वनडे में सबसे तेज शतक बनाया है। उन्होंने सिर्फ 31 गेंदों में शतक बनाया है, जबकि कोरी एंडरसन ने 36 गेंदों में दूसरा सबसे तेज शतक बनाया है।

## राष्ट्रदूत, हिण्डौन सिटी 26 मार्च, 2025 5

नवाब ने बताया कि विपराज पहले बैटिंग ऑलराउंडर ही थे, लेकिन बल्लेबाज के तौर पर अंडर-16 में उनका चयन नहीं हुआ था। अंडर-19 में उन्हें लोग स्पिनर के तौर पर यूपी टीम के लिए चुना गया। इसके बाद नेशनल क्रिकेट अकादमी ने उनके गेंदबाजी के हुनर को पहचाना और कोचिंग दी।

## जयपुर जिला क्रिकेट संघ : के.एम.

### रूग्टा चैलेंजर ट्रॉफी आज से

जयपुर, 25 मार्च। जयपुर जिला क्रिकेट संघ द्वारा जयपुर जिला क्रिकेट संघ के पूर्व अध्यक्ष, पूर्व बीसीसीआई सलेक्टर व राजस्थान क्रिकेट संघ में विभिन्न पदों पर रहे स्व. किशन रूग्टा की स्मृति में पहली बार आयोजित के एम रूग्टा चैलेंजर ट्रॉफी का आयोजन कल से के एल सैनी स्टेडियम पर किया जाएगा। प्रतियोगिता में हाल ही खेले गई ए डिविजन लीग के प्रदर्शन के आधार पर 4 टीमें बनाई हैं। सभी टीमों में राउंड रोबिन लीग आधार पर 3 - 3 दिन के 3 मैच खेले जाएंगे। सभी मैच एस जी टेस्ट एलई बॉल्स से खेले जाएंगे। टीमों के नाम टीम के प्रायोजक के नाम से रखे गए हैं। कल का मैच एस के आई टी इलेवन बनाम एम जे जे टुप इलेवन के बीच खेला जाएगा। प्रतियोगिता के 3 मैच के एल सैनी स्टेडियम तथा 3 मैच जयपुरिया टाउंड पर खेले जाएंगे। प्रतियोगिता में च्याइंट्स टेली में टॉप पर रहने वाली 2 टीमें विजेता व उपविजेता रहेगी।

### अक्टूबर में शुरू होगा

### पीवीएल का चौथा सत्र

नई दिल्ली, 25 मार्च। प्राइम वॉलीबॉल लीग (पीवीएल) दो अक्टूबर से शुरू होने वाले चौथे सीजन के लिए पूरी तरह से तैयार है। इस सत्र के लिए खिलाड़ियों की नीलामी आठ जून को कालीकट में होगी। अपनी जोशीली वॉलीबॉल संस्कृति और खेल के प्रति गहरे प्रेम के लिए जाना जाने वाला कालीकट पीवीएल नीलामी की मेजबानी करने वाला चौथा शहर बन जाएगा। नीलामी के लिए खिलाड़ियों का पंजीकरण आधिकारिक तौर पर एक मई को शुरू होगा और इच्छुक एथलीट 31 मई तक अपना पंजीकरण करा सकेंगे। पीवीएल की वापसी पर बेसलाइन वेंचर्स के प्रबंध निदेशक और सह-संस्थापक तुहिन मिश्रा ने कहा, हम प्राइम वॉलीबॉल लीग (पीवीएल) को इसके चौथे सीजन के लिए वापस लाने के लिए रोमांचित हैं। पीवीएल ने पिछले कुछ वर्षों में बेहद तरक्की की है और पिछले तीन सीजन की सफलता उल्लेखनीय रही है। हमें उम्मीद है कि पीवीएल सीजन-4 शीर्ष स्तर की प्रतिभा और लगातार बढ़ते प्रशंसक आधार के साथ नई ऊंचाइयों को छूएगा। हमारा लक्ष्य भारत में वॉलीबॉल के खेल को ऊपर उठाना, खिलाड़ियों को एक बेहतरीन मंच और प्रशंसकों को एक अविस्मरणीय अनुभव प्रदान करना है। लीग के कार्यकारी जाँय भट्टाचार्य ने कहा, पीवीएल ने खुद को भारत की सबसे रोमांचक खेल लीग्स में से एक के रूप में स्थापित किया है। सीजन 4 इसे एक और पायदान ऊपर ले जाने के लिए तैयार है। हर टीम खिताब जीतने के असली मौके के साथ सीजन में प्रवेश करेंगी।

## स्वीटी बूरा ने कुर्सी पर बैठे दीपक

### हुड्डा का दबा दिया गला

### पुलिस थाने में बॉक्सर ने

### पति के साथ की मारपीट

हिसार, 25 मार्च। बॉक्सर स्वीटी बूरा और उनके पति और बीजेपी नेता दीपक हुड्डा इन दिनों काफी चर्चा में हैं। दोनों के बीच आरोप प्रत्यारोप जारी है, वहीं अब इन दोनों का एक वीडियो वायरल हो रहा है। घटना हरियाणा में हिसार स्थित महिला थाने का बर्ताव जा रही है। वीडियो में देखा जा सकता है कि थाने में पहले दोनों के बीच बहस होती है फिर अचानक स्वीटी अपनी कुर्सी से उठ जाती है और दीपक का गला दबाने लगती हैं। आस-पास खड़े परिजन बीच-बचाव करते हैं। भारत की राष्ट्रीय कबड्डी टीम के पूर्व कप्तान दीपक हुड्डा ने पत्नी और बॉक्सर स्वीटी बूरा, उनके पिता महेंद्र सिंह और मामा सत्यवान पर महिला पुलिस थाने में उनके साथ मारपीट करने का आरोप लगाया है। मारपीट का ये वीडियो 15 मार्च का बताया जा रहा है जो अब सामने आया है। हुड्डा और बूरा के बीच विवाद चल रहा है, जिसमें बूरा ने हुड्डा पर जहां देहज उतपीड़न का मामला दाय करवाया हुआ है, वहीं हुड्डा ने बूरा के खिलाफ धोखाधड़ी का मामला दाय करवाया है। इसी सिलसिले में हिसार महिला पुलिस थाने ने 15 मार्च को पुछताछ के लिए बुलाया था।

## मार्शल आर्ट के दिग्गज और तीरंदाजी के प्रमुख कोच शिहान हुसैनी कानिधन

चेन्नई, 25 मार्च। जाने-माने मार्शल आर्ट के दिग्गज और तीरंदाजी के प्रमुख कोच शिहान हुसैनी का मंगलवार को निधन हो गया। वह रक्त कैन्सर से पीड़ित थे और उनका इलाज चल रहा था। तमिलनाडु सरकार ने 16 मार्च को खेल विकास प्राधिकरण के कोष से उनके इलाज के लिए पांच लाख रुपये की सहायता राशि दी थी।

# रोमांचक मुकाबले में पंजाब किंग्स ने गुजरात टाइटंस को 11 रनों से हराया

अहमदाबाद 25 मार्च। कप्तान श्रेयस अय्यर (नाबाद 97), शशांक सिंह (नाबाद 44) और प्रियांशु आर्य (47) की आतिशी पारियों के बाद आखिरी ओवरों में गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत पंजाब किंग्स (पीबीकेएस) ने मंगलवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 के पांचवें मुकाबले में गुजरात टाइटंस (जीटी) को 11 रनों से हरा दिया।

पंजाब किंग्स के 243 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी साई सुदर्शन और कप्तान शुभमन गिल की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करे हुए पहले विकेट के लिए (61) रन जोड़ी। छठें ओवर में ग्लेन मैक्सवेल ने शुभमन गिल को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। शुभमन गिल ने 14 गेंदों में दो चौके और तीन छक्के लगाते हुए (33) रन बनाये। इसके बाद



बल्लेबाजी करने आये जॉस बटलर ने साई सुदर्शन के साथ तेजी के साथ रन बटोरें। 13वें ओवर में अशदीप सिंह ने शतक की ओर बढ़ रहे साई सुदर्शन को बाउंड्री पर शशांक सिंह के हाथों कैच आउट कराकर

पवेलियन भेज दिया। साई सुदर्शन ने 41 गेंदों में पांच चौके और छह छक्के लगाते हुए (74) रन बनाये।

18वें ओवर में मार्कॉ यानसन ने जॉस बटलर को बोल्ट कर गुजरात की उम्मीदों

## विमेंस वर्ल्ड कप का फाइनल मोहाली में होगा

### इंदौर, रायपुर समेत 5 वेन्यू को मेजबानी, 29 सितंबर से शुरू हो सकता है टूर्नामेंट

नई दिल्ली, 25 मार्च। विमेंस वनडे वर्ल्ड कप का फाइनल मोहाली के मुल्लापुर स्टेडियम में होगा। क्रिकइन्फो की रिपोर्ट अनुसार, भारत में होने वाला टूर्नामेंट 29 सितंबर से शुरू हो सकता है। मुल्लापुर के अलावा इंदौर, रायपुर, विशाखापट्टनम और तिरुवनंतपुरम में भी 8 टीमों के मैच खेले जाएंगे।

मुल्लापुर के महाराजा यादवर्द्ध सिंह स्टेडियम में अब तक इंटरनेशनल मैच नहीं हुआ है। यह वेन्यू में पंजाब किंग्स टीम का होमटाउंड है, जिसका उद्घाटन पिछले साल ही हुआ था। वेन्यू मोहाली शहर से कुछ किलोमीटर दूर बना है।

5 में से 4 वेन्यू पर विमेंस मैच नहीं हुए मुल्लापुर, तिरुवनंतपुरम और रायपुर ने अब तक विमेंस इंटरनेशनल मैच की मेजबानी नहीं की है। इंदौर के नेहरू स्टेडियम में 2 विमेंस मैच हुए हैं, जिनमें से एक 1997 के वर्ल्ड कप में भी हुआ था। हालांकि, इस बार के वर्ल्ड कप में



होलकर स्टेडियम में हो सकते हैं। विशाखापट्टनम का यह ही ऐसा इकलौता स्टेडियम है, जिसने विमेंस इंटरनेशनल मैच की होस्टिंग की है। यहां 5 वनडे और 6 टी-20 खेले जा चुके हैं। हालांकि, यहां भी आखिरी मैच 2014 में खेला गया था।

पाकिस्तान की वजह से बदलने पड़ सकते हैं वेन्यू वनडे वर्ल्ड कप में 8 टीमों हिस्सा लेंगी। मेजबान भारत समेत ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड, साउथ अफ्रीका, न्यूजीलैंड और श्रीलंका ने क्वालिफाई कर लिया है। वहीं 2 जगह के लिए 9 अप्रैल

## नॉट आउट थे ग्लेन मैक्सवेल, श्रेयस अय्यर से हुई गलती, दर्ज हुआ शर्मनाक रिकॉर्ड



नई दिल्ली, 25 मार्च। ग्लेन मैक्सवेल की आईपीएल 2025 में शुरुआत अच्छी नहीं हुई है। पंजाब किंग्स के पहले मैच में वह गॉल्डन डक आउट हुए। उन्हें गुजरात टाइटंस के स्पिन गेंदबाज साई किशोर ने एलबीडबल्यू आउट किया। हालांकि, अगर वह डीआरएस ले लेते तो बचा जाते, क्योंकि वह नॉट आउट थे। वहीं दूरी छोड़ पर खड़े कप्तान श्रेयस अय्यर ने भी मैक्सवेल को रिस्क के लिए नहीं कहा, जबकि मैक्सवेल ने जाते हुए उनसे इस बात में बात की थी। अजमलखाना ओमरजई के आउट होने के बाद ग्लेन मैक्सवेल क्रॉज पर आए थे। 10 ओवर की चौथी गेंद पर साई किशोर ने मैक्सवेल को आउट कर लगातार 2 गेंदों में 2 विकेट चटकवाए। इस गेंद को मैक्सवेल समझ नहीं पाए

और गेंद सीधा पैड पर जाकर लगी। अपनी हुई तो अंपायर ने आउट कर दिया। मैक्सवेल पवेलियन लौटते हुए श्रेयस अय्यर से बात करने के लिए रुके, पूछा और फैसला हुआ कि रिस्क नालिया जाए। हालांकि, बाद में स्क्रीन पर दिखा कि गेंद विकेट को मिस करती हुई ऊपर से जा रही थी यानी अगर डीआरएस लिया जाता तो मैक्सवेल नॉट आउट रहते। ग्लेन मैक्सवेल के नाम आईपीएल में शर्मनाक रिकॉर्ड दर्ज हो गया। वह आईपीएल में सबसे ज्यादा बार जीरो पर आउट होने वाले बल्लेबाज बन गए हैं। वह कुल 19 बार जीरो पर आउट हुए हैं। मुंबई इंडियंस के प्लेयर रोहित शर्मा और पूर्व आरसीबी प्लेयर दिनेश कार्तिक इस लिस्ट में क्रमशः दूसरे और तीसरे नंबर पर हैं।

## राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग : ओडिशा, महाराष्ट्र और बंगाल ने जीत दर्ज की

रांची, 25 मार्च। राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग के अंतिम चरण के छठे दिन मंगलवार को हॉकी एसोसिएशन ऑफ ओडिशा, महाराष्ट्र और बंगाल ने अपने-अपने मैचों में जीत दर्ज की। आज यहां खेले गये पहले मैच में हॉकी एसोसिएशन ऑफ ओडिशा ने पूल ए में मिजोरम को 1-1 (शूटआउट में 2-0) से हराया। संजना किरो ने (पांचवें) मिनट में हॉकी एसोसिएशन ऑफ ओडिशा के लिए पहले क्वार्टर में गोल करके स्कोरबोर्ड पर खाता खोला। दूसरी ओर मिजोरम के लालतलचुंगी ने (55वें) मिनट में गोल कर स्कोर बराबर कर दिया।

## लखनऊ सुपर जायंट्स के धाकड़ गेंदबाज आवेश खान फिट

नई दिल्ली, 25 मार्च। इंडियन प्रीमियर लीग में दिल्ली कैपिटल्स से हारकर सीजन की शुरुआत करने वाली लखनऊ सुपर जायंट्स के लिए अच्छी खबर है। तेज गेंदबाज आवेश खान को बीसीसीआई की मेडिकल टीम ने आईपीएल 2025 में हिस्सा लेने की मंजूरी दे दी है। ईएसपीएनक्रिकइंफो की रिपोर्ट के अनुसार दाहिने घुटने की समस्या से जूझ रहे आवेश को इस हफ्ते बीसीसीआई के मेडिकल स्टाफ से मंजूरी मिल गई है। वह जल्द ही एलएसजी टीम से जुड़ जाएंगे।

आवेश ने जनवरी के आखिर से कोई मैच नहीं खेला है। भारत के लिए उन्होंने पिछले साल नवंबर में साउथ अफ्रीका में टी20 मैच खेला था। आवेश खान रणजी ट्रॉफी के मध्य प्रदेश के अंतिम लीग मैच में भी नहीं खेल पाए थे। ऐसा माना जा रहा है कि उन्हें अपने दाहिने घुटने में तकलीफ हो रही थी, जो घरेलू सत्र के दौरान उनके वर्कलोड से संबंधित थी। वह बंगलुरु स्थिति

## जेजेपीएल 2025 अंडर : आर्म क्रिकेट टूर्नामेंट का भव्य समापन

जयपुर, 25 मार्च। जैन इंटरनेशनल ट्रेड ऑर्गनाइजेशन (जीतो) जयपुर चैप्टर की ओर से जेजेपीएल 2025 अंडर-आर्म क्रिकेट टूर्नामेंट का भव्य समापन एसजे पब्लिक स्कूल में हुआ। जीतो जयपुर चैप्टर की चेयरपर्सन सलोनी जैन ने बताया कि इस टूर्नामेंट में 38 टीमों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य समाज में जीतो की जागरूकता बढ़ाना और खेलों के माध्यम से आपसी सहयोग को मजबूत करना था। रोमांचक मुकाबलों से सजी क्रिकेट प्रतियोगिता इस टूर्नामेंट के दौरान कई रोमांचक मुकाबले देखने को मिले। साथ ही लाइव फूड स्टॉल्स ने आयोजन को और भी अधिक मनोरंजक बना दिया। इस प्रतियोगिता में विजेता टीमों में बिलो 40 कैटेगरी में पावर हीटर्स और उपविजेता पिंकसिटी लेगवुड्स रहे। वहीं एबव 40 कैटेगरी में विजेता स्क्रॉपिंगो बॉय बसरा और उपविजेता राजन एंड श्रेयांस टीम रही।

# मुझे भरोसा था मैच जीता सकता हूं : अभिषेक



विशाखापत्तनम 25 मार्च। दिल्ली कैपिटल्स के बल्लेबाज आशुतोष शर्मा ने कहा कि मुझे स्वयं पर भरोसा था कि मैं मैच जीता सकता हूं। मैंने पिछले वर्ष मैच को समाप्त करने को ध्यान में रखते हुए अभ्यास किया था। लखनऊ सुपर जायंट्स को एक विकेट से हारने के बाद दिल्ली कैपिटल्स का हीरो बल्लेबाज आशुतोष ने कहा, मैंने पिछले वर्ष के मैचों से बहुत कुछ सीखा है। तब मैं दो-

तीन मैचों में अपनी टीम को जीत के बहुत करीब ले जाता था, लेकिन मैं फिनिसर की भूमिका नहीं निभा पाता था।

मैंने पिछले वर्ष बस इसी पर ध्यान दिया कि मुझे मैच फिनिसर की भूमिका अदा करनी है। घरेलू क्रिकेट के दौरान भी मैंने ऐसा ही किया। उन्होंने कहा, मुझे खुद पर भरोसा है कि अगर मैं अंतिम गेंद तक खेलाूंगा तो मैच का पास पलट सकता है। मुझे बस शांत रहना था और मैच को जीत के बहुत करीब ले जाना था। मुझे इस बारे में भी स्पष्ट रहना था कि मुझे कौन से शांत खेलने हैं। मुझे वही शांत खेलने थे, जिसका मैंने नेट्स पर अभ्यास किया था।

उल्लेखनीय है कि कल लखनऊ सुपर जायंट्स के साथ मुकाबले में आशुतोष शर्मा ने ऐसे समय बल्लेबाजी करने आये जब दिल्ली कैपिटल्स की टीम 113 रन पर अपने छह विकेट गवांकर संघर्ष कर रही थी। ऐसे समय में उन्होंने विपराज निगम के साथ पारी का संभाला और टीम को जीत की दहलीज की ओर ले गये। आशुतोष शर्मा ने 31 गेंदों में पांच चौके और पांच छक्के लगाते हुए के मैचों से बहुत कुछ सीखा है। तब मैं दो-

## संस्कार क्रिकेट एकेडमी की एकतरफा जीत

जयपुर, 25 मार्च। यूनिनयन क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 27वीं नवीन-नफीस स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता में आज संस्कार क्रिकेट टाउण्ड पर खेले गये पूल-सी के मैच में संस्कार क्रिकेट एकेडमी ने आर्यमन कटारिया 52 रन की अद्वितीय पारी तथा अभिषेक यादव 4 रन पर 3 विकेट की शानदार गेंदबाजी की मदद से एम.आर.एम. क्रिकेट एकेडमी को 130 रन से हराकर 2 अंक अर्जित किये।



संस्कार क्रिकेट एकेडमी ने टोस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुये आर्यमन कटारिया 52 रन (26 गेंद 11 चौके), आरव कुमार 47 रन, आदित्य झाला 42 रन, दिव्यांशु गौर 38 रन नाबाद की मदद से निर्धारित 20 ओवर 7 विकेट खोकर 219 रन बनायें गेंद बाजी में एम.आर.एम. एकेडमी की ओर से विनय मंग्राल, अर्पित कुमार, पीयूष शर्मा, जयन्त सोनी शर्यक 1-1 विकेट लेकर सफल गेंदबाज रहे। जवाबी पारी में 220 रन के लक्ष्य को लेकर खेलने उतरी एम आर एम. क्रिकेट एकेडमी के बल्लेबाजों में विनय मंग्राल 34 रन व हर्षित कुमार 10 रन को छोड़कर अन्य कोई भी बल्लेबाज संस्कार क्रिकेट एकेडमी के गेंदबाजों अभिषेक यादव 4 ओवर 2 मेडन 4 रन 3 विकेट राज्यवर्धन लाम्बा 23 रन पर 2 विकेट तथा ऐराज 17 रन पर 2 विकेट की शानदार गेंदबाजी के समक्ष खुलकर बल्लेबाजी नहीं कर सके और निर्धारित 20 ओवर में 7 विकेट खोकर 89 रन ही बना सकी और 130 रन से मैच गवा दिया। इस प्रतियोगिता का अगला मैच गुरुवार 27 को होगा। मैम ऑफ द मैच अभिषेक यादव (4 ओवर 2 मेडन 4 रन 3 विकेट) संस्कार क्रिकेट एकेडमी रहे।

# टूटेगा गाबा क्रिकेट स्टेडियम : यहां भारत ने 32 साल से अजेय ऑस्ट्रेलिया को हराया था



ब्रिस्बेन, 25 मार्च। ऑस्ट्रेलिया के क्रिस्बेन स्थित गाबा का ऐतिहासिक मैदान 2032 के ओलिंपिक गेम्स के बाद बहा दिया जाएगा। यह वही मैदान है, जहां भारतीय टीम ने 2021 में 32 साल से अजेय ऑस्ट्रेलिया को हराया था। गाबा क्रिकेट स्टेडियम ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम का गढ़ कहा जाता है। क्वींसलैंड गेम्स के प्रधानमंत्री डेविड क्रिस फुल्लरी ने मंगलवार को ओलिंपिक के बुनियादी ढांचे के लिए नई योजनाओं की घोषणा की। इसके अनुसार, गाबा में होने वाला क्रिकेट क्रिस्बेन के 60 हजार दर्शक क्षमता वाले विक्टोरिया पार्क में शिफ्ट किया

क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने पिछले साल अपने 7 साल के इंटरनेशनल वेन्यू का ऐलान किया था। तब गाबा को एशेज सीरीज के मैचों की मेजबानी दी गई थी।

तब अनुमान लगाया गया था कि इस मैदान कारिनोवेशन किया जाएगा या इसे बदल दिया जाएगा पंत ने दूसरी पारी में 89 रनों की नाबाद पारी खेली थी, जिसके लिए उन्हें प्लेयर ऑफ द मैच भी चुना गया था। इससे पहले शुभमन गिल (91) और चेतेश्वर पुजारा ने भी इस पारी में शानदार बल्लेबाजी की थी। इस ऐतिहासिक मैदान को भारत ने अजिंक्य रहाणे की कप्तानी में जीता था।

## टोक्वो पैरालंपियन आकाश ने निशानेबाजी थ्रिलर में बाजी मारी

नई दिल्ली, 25 मार्च। उत्तर प्रदेश के आकाश ने मंगलवार को पेरिस 2024 पैरालंपियन राजस्थान के रूद्रांशु खंडेलवाल से आगे निकलकर मिश्रित 50 मीटर पिस्टल एसएच1 श्रेणी में खेले इंडिया पैरा गेम्स 2025 का स्वर्ण पदक जीता। खेले इंडिया पैरा गेम्स निशानेबाजी प्रतियोगिता का समापन राजस्थान के नौ पदकों के साथ पदक तालिका में शीर्ष पर रहने के साथ हुआ। इसमें चार स्वर्ण और दो रजत शामिल हैं। उत्तर प्रदेश (दो स्वर्ण के साथ चार पदक) और महाराष्ट्र (दो स्वर्ण के साथ तीन पदक) शूटिंग स्टैंडिंग में दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे। खेले इंडिया पैरा गेम्स के इस संस्करण में प्रतियोगिता के दो दिन शेष रहने के साथ, मंगलवार को छठे दिन के अंत तक 16 स्वर्ण पदक तय हो चुके हैं। हरियाणा (30 स्वर्ण के साथ 95 पदक) ने दूसरे नंबर पर स्थित तमिलनाडु (25 स्वर्ण के साथ 67) और उत्तर प्रदेश (22 स्वर्ण के साथ 54 पदक) पर अच्छी बढ़त बना रखी है।

# देश में एक साथ चुनाव से देश का होगा विकास : सुनील बंसल

जयपुर। भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री सुनील बंसल ने मंगलवार को जयपुर में एक राष्ट्र एक चुनाव अभियान को लेकर युवा, छात्र एवं नवमतदाता संवाद कार्यक्रम को संबोधित किया। जेएलएन मार्ग स्थित पंचायती राज संस्थान के सभागार में आयोजित संवाद कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बंसल ने कहा कि देश में एक साथ चुनाव होते हैं तो देश में राजनीति कम होगी और देश का विकास ज्यादा होगा। दीर्घकालीन सरकारों पर केवल विकास का ही दबाव होगा, युवाओं को अधिक अवसर मिलेंगे और देश में परिवारवाद को बढ़ावा देने वाली पार्टियों को नुकसान होगा। इतना ही नहीं, राजनीतिक वैमनस्यता कम होगी और वक्त परफॉर्मिंस की पॉलिटिक्स को बढ़ावा मिलेगा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का विकसित भारत 2047 के सपने को साकार करने की दिशा में यह कदम मील का

पत्थर साबित होगा। बंसल ने कहा कि लोकतंत्र में मतदाता सोंपारि होता है, लेकिन पिछले 30 सालों से लगातार हर साल चुनाव प्रक्रिया चलने से देश के मतदाता में कहीं ना कहीं निरसता आई है। इसका अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि करीबन 40 प्रतिशत लोग मतदान ही नहीं कर रहे लेकिन एक साथ लोकसभा, राज्य विधानसभा चुनाव कराने और इसी दौरान 100 दिनों में अन्य निकायों के चुनाव संभव कराने से मतदाता की निरसता भी दूर होगी और एक स्वस्थ एवं मजबूत लोकतंत्र की ओर देश बढ़ेगा। वहीं दूसरी ओर बार बार चुनाव कराने से आर्थिक बोझ भी देश की अर्थव्यवस्था पर पड़ता है। एक राष्ट्र एक चुनाव की अवधारणा नई व्यवस्था नहीं है। संविधान को अंगीकार किए जाने के बाद, 1951 से 1967 तक लोकसभा और सभी राज्य



विधानसभाओं के चुनाव एक साथ आयोजित किए जाएं। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने युवा, छात्र एवं नव मतदाता संवाद कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कहा कि विकसित भारत के सपने को साकार करने की दिशा में एक राष्ट्र एक चुनाव महत्वपूर्ण कदम है। देश

की समृद्धि के लिए, देश के विकास के लिए और व्यर्थ के खर्च से बचने के लिए हम सभी को एक मुव्वी होकर इस जन जागृति अभियान में महत्वपूर्ण भूमिका निभानी चाहिए। देश के विभिन्न प्रकल्पों के माध्यम से संयुक्त संसदीय कमेटी के सामने एक राष्ट्र एक चुनाव के समर्थन में प्रस्ताव जाना चाहिए। यह अभियान सर्वव्यापी अभियान बनाना चाहिए। एक ओर प्रधानमंत्री नरेंद्र एक राष्ट्र एक चुनाव की दिशा में कार्य कर रहे हैं, वहीं दूसरी ओर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा भी एक राज्य, एक चुनाव की अवधारणा पर कार्य कर रहे हैं। एक राष्ट्र एक चुनाव अभियान के प्रदेश संयोजक सुनील भागवत ने कार्यक्रम की प्रस्तावना रखी। भागवत ने कहा कि देश में अब तक का सबसे महत्वपूर्ण संशोधन 129वां विधेयक है। इस विधेयक के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक राष्ट्र एक चुनाव

करवाने के पक्ष में है लेकिन सांसदों की मांग पर इस विधेयक को जेपीसी में भेजा गया, जहां पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद की अध्यक्षता में एक साथ चुनाव कराने संबंधी उच्च स्तरीय समिति बनाई गई थी। इस समिति ने बताया कि एक साथ चुनाव कराने से सरकार का ध्यान विकासात्मक गतिविधियों और जन सर्वव्यापी अभियान बनाना चाहिए। एक ओर प्रधानमंत्री नरेंद्र एक राष्ट्र एक चुनाव की दिशा में कार्य कर रहे हैं, वहीं दूसरी ओर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा भी एक राज्य, एक चुनाव की अवधारणा पर कार्य कर रहे हैं। एक राष्ट्र एक चुनाव अभियान के प्रदेश संयोजक सुनील भागवत ने कार्यक्रम की प्रस्तावना रखी। भागवत ने कहा कि देश में अब तक का सबसे महत्वपूर्ण संशोधन 129वां विधेयक है। इस विधेयक के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक राष्ट्र एक चुनाव

करवाने के पक्ष में है लेकिन सांसदों की मांग पर इस विधेयक को जेपीसी में भेजा गया, जहां पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद की अध्यक्षता में एक साथ चुनाव कराने संबंधी उच्च स्तरीय समिति बनाई गई थी। इस समिति ने बताया कि एक साथ चुनाव कराने से सरकार का ध्यान विकासात्मक गतिविधियों और जन सर्वव्यापी अभियान बनाना चाहिए। एक ओर प्रधानमंत्री नरेंद्र एक राष्ट्र एक चुनाव की दिशा में कार्य कर रहे हैं, वहीं दूसरी ओर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा भी एक राज्य, एक चुनाव की अवधारणा पर कार्य कर रहे हैं। एक राष्ट्र एक चुनाव अभियान के प्रदेश संयोजक सुनील भागवत ने कार्यक्रम की प्रस्तावना रखी। भागवत ने कहा कि देश में अब तक का सबसे महत्वपूर्ण संशोधन 129वां विधेयक है। इस विधेयक के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक राष्ट्र एक चुनाव

आयोजन भी किया जाएगा उन्होंने उद्योगियों से प्रवसी राजस्थानियों के साथ सामंजस्य स्थापित कर देश के अन्य राज्यों एवं विदेश के कई शहरों पर राजस्थान दिवस पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित करने का आह्वान किया। बैठक में उद्योगियों ने राजस्थान दिवस के संबंध में मुख्यमंत्री को सुझाव प्रस्तुत किए और उन्हें वृहद स्तर पर इस तरह का ऐतिहासिक आयोजन करने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताभ शर्मा, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता, राजस्थान फाउंडेशन आयुक्त डॉ. मनीषा अरोड़ा सहित संबंधित अधिकारी एवं राजस्थानी उद्यमी उपस्थित रहे।